
Sosnová
Kraj: Liberecký Okres: Česká Lípa

Správní obvod: Česká Lípa GPS souřadnice: 50.655049N, 14.532285E

Nadmořská výška: 254 m n. m. První pís. zmínka: 1524 (500 let) Katastrální výměra: 566 ha

Počet obyvatel: 688 PSČ: 470 01

Adresa URL: www.sosnova.org

Okolí a příroda Sosnová
Pro svoji příměstskou polohu jsou okolní lesy, zejména Vřesoviště, vyhledávané pro aktivní
odpočinek mnohých obyvatel Sosnové, ale i blízké České Lípy.
Do katastru obce zasahuje národní přírodní památka Peklo, které bylo již v minulosti (od roku 1895)
chráněno jako soukromá rezervace. Jedná se o kaňovité údolí Robečského potoka se strmými skalními
stěnami. V současné době je silně turisticky navštěvováno především v jarním období, kdy zde
rozkvétá velké množství jedinců bledule jarní. Procházející turistická stezka není určena pro cyklisty.
Ti mají možnost NPP Peklo objet po jeho východní hranici nebo kolo přes chráněné území vést.
Památka má plochu 59 ha a nadmořskou výšku 247 - 303 m. Počátkem 20. století upravil tehdejší majitel
panství hrabě Vincenc Karel Kounic okolí zahrádeckého zámku v romantický krajinný celek, k němuž
patřilo i Peklo. Robečský potok byl po celé délce toku v chráněném území splavněn a plavba na
lodičkách patřila k oblíbeným zábavám šlechty. Za třicetileté, prusko-rakouské i druhé světové
války sloužilo Peklo jako úkryt pro obyvatele okolních vsí před vojenskými oddíly. Roku 1881 ohrozila Peklo
stavba železnice, která tudy měla procházet. Na nátlak vlastivědného spolku Excursions-Club, veřejnosti a
majitele pozemků hraběte Kinského byl projekt přepracován a roku 1898 překlenul údolí viadukt nad
osadou Karba. Trať byla otevřena 29.12.1898. Ocelový železniční most s klenutými oblouky, dlouhý 209 a
vysoký 24 m byl navržen k ochraně jako technická památka.
Novozámecký rybník je jednou z našich nejvýznamnějších národních přírodních rezervací.
Nachází se 2,5 km jižně od Sosnové. Protože nabízí vhodné podmínky pro hnízdění ptactva, byl v
roce 1933 vyhlášen státní přírodní rezervací a od roku 1956 je zapsán i v mezinárodním atlasu
reservací. Vyskytuje se zde přes 190 druhů vodního ptactva, žije zde jedna z největších kolonií racka
chechtavého. V blízkosti rybníku se nachází i muzejní expozice o Novozámeckém rybníku.
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